

Največji slovenski pupilarovarni zavod

MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA

Stanje vlog din 425.500.000*—
 Lastne rezerve nad din 26.000.000*—
 Dovoljuje posojila profi vknjižbi
 Za vse obveze hranilnice jamči
MESTNA OBČINA LJUBLJANSKA

Doma in po svetu

Ne dajte se begati zaradi raznih alarmantnih vesti, ki se širijo danes na razne načine med ljudi. Imajte zaupanje v moč našega naroda in v moč Jugoslavije. Tudi ne pozabite, da imajo nekatere tuje sile interes na tem, da razburjajo našo javnost.

Podpredsednik HSS inž. Avgust Košutić je po svojih posvetovanjih z voditelji združene opozicije obiskal tudi predsednika vlade Dragišo Cvetkovića in imel z njim daljši razgovor. Po tem razgovoru se je ponovno sestel z voditelji združene opozicije. Iz njenih vrst se presoja akcija za sklenitev sporazuma zelo optimistično ter se napovedujejo že za prihodnje dni konkretni sklepi.

Inž. Avgust Košutić se je vrnil v Zagreb ter obširno poročal dr. Mačku o svojih beograjskih razgovorih. Iz njegove okolice zatrjujejo, da je v kratkem času treba pričakovati odločilnih dogodkov, ki bodo pospešili rešitev hrvaškega vprašanja. »Hrvatski dnevnik« dostavlja svojemu poročilu o beograjskih razgovorih inž. Košutića naslednje: Z ozirom na splošni politični položaj in najnovije dogodke v Evropi dobivajo beograjski razgovori značaj in pomen zgodovinskih dejstev ter sklepov.

Dr. Laza Marković je objavil v »Politiki« članek, v katerem razpravlja o sporazumu ter pri tem zlasti poudarja važnost sporazuma, ki je bil sklenjen 1. 1937. med združeno opozicijo in dr. Mačkom. »Obzor« komentira članek dr. Markovića ter pravi, da njegova izvajanja nikakor ne zadostujejo, ker vsebuje navedeni sporazum le splošne načelne smernice, ne pa tudi konkretne podatke, na čem naj sloni sporazum. Danes pa je najvažnejše, da se ve, kakšen bo

sporazum v praksi. »Obzor« pa za-merja dr. Markoviću tudi to, da v svojem članku nič ne omenja Slovencev. To je napačno, ker je naša država država Srbov, Hrvatov in Slovencev. Če se Slovenci ne omenjajo, bi moglo to ustvariti v njih nerazpoloženje proti sporazumu.

Dr. Boža Marković, nekdanji predsednik Jugoslovenske Matice in eden voditeljev bivše Davidovićeve demokratske stranke, je objavil v »Napredu« članek o demokraciji in hrvaškem vprašanju. V njem konstatira, da prehaja to vprašanje v svojo zaključno fazo, ker se je za sporazum izjavila združena opozicija, nato še JNS in sedaj tudi JRZ, ki je naglasila hrvaško vprašanje kot najvažnejše državno vprašanje. Ni torej v državi činitelja, ki ne bi priznaval nujnosti, da se hrvaško vprašanje čim prej reši. Zato vse kaže, da je to vprašanje na pragu rešitve. Naj da Bog, da bi tako tudi bilo! S temi besedami zaključuje dr. Marković svoj članek.

Nemški listi poudarjajo v svojih poročilih, da je preživel predsednik vlade Cvetković velikonočne praznike v Nišu, večina ministrov pa tudi izven Beograda, kar dokazuje, da jugoslovenska vlada zelo mirno presoja sedanji politični položaj.

Zdravje Ljube Davidovića se boljša.

V novi zgradbi univerze v Pittsburghu je bila izročena javnosti jugoslovenska dvorana, za katero je darovala tudi ljubljanska občina več predmetov.

Nepremičnine in pravice družbe »La Dalmatiene« ni kupila delniška družba »Jugoslov. čelik«, temveč naša država, in sicer za 4.15 milijona dolarjev (230 milijonov din) ter bo ta znesek plačala v 11 letih.

Izvršni odbor Jadranske straže v Splitu vabi vse fotografe-amaterje, da se udeležijo s svojimi fotografijami z Jadrana velike razsta-

ve umetniških fotografij, ki bo v juliju v Splitu.

Druga mednarodna avtomobilska razstava in razstava društva za ceste na beograjskem velesejmu sta bili zaključeni ter sta dosegli lep uspeh.

Mednarodna železniška konferenca se je začela danes v Splitu. Prijavljenih je 36 delegatov, ki bodo zastopali naslednje države: Jugoslavijo, Madžarsko, Bolgarsko, Belgijo, Nizozemsko, Italijo, Poljsko, Švico, Norveško in češkomoravski protektorat.

Na velesejmu v Budapešti bo posebna ulica prijateljskih držav. V tej ulici bodo zastopane naslednje države: Nemčija, Italija, Poljska in Jugoslavija.

Albanska kraljica Geraldina je zelo resno obolela in dobila porodno mrzlico. Kralj Zogu je s svojimi sestrami ves čas ob bolniški postelji kraljice. Prav resno se boje, da kraljica boleznii ne bi prestala.

Albanskega konzula v Solunu, ki je bil znan po svojem italofilstvu, je ustrelil neki iz Albanije pobegli albanski oficir.

Redni zračni promet med Italijo in Albanijo je zopet obnovljen.

Sef slovaške propagande Mach je izjavil, da bo slovaška usvojila nürnbergske zakone o državljanih dveh vrst. Državljanji z manjšimi pravicami bodo Zidje in moralno defektne osebe.

Bolgarsko notranje ministrstvo je razpustilo bolgarsko narodno socialistično stranko »Ratniki«. Delovodena je bila, ker je začela delovati proti sedanjii vladi.

Italijanska vlada je priznala neodvisno slovaško državo ter prista-

la na imenovanje dr. Zvrškoveca za slovaškega poslanika v Italiji.

Maršal Rydz-Smigly je sklenil, da odide v London posebna poljska vojaška misija, ki se bo dogovorila z zastopniki angleške vojske o skupni obrambi.

V Kairu se bo najbrže sestala v kratkem druga palestinska konferenca, ki bo sklicana s pomočjo Egipta. Angleška vlada bo na tej konferenci na vsak način skušala doseči sporazum z Arabci, kar se ji bo najbrže tudi posrečilo, ker so zadnji dogodki, zlasti pa zasedba muslimanske Albanije, močno vplivali na ves arabski svet.

Francoski veleposlanik v Burgosu maršal Petaín se je nepričakovano vrnil v Pariz ter poročal Daladieru in Bonnetu o svojih pogajanjih v Španiji ter o stališču Španije v morebitnem evropskem konfliktu. Ker so se razširile vesti, da je maršal Petaín odstopil, je francoska vlada te vesti demantirala kot neresnične.

Zunanja trgovina

Turške železnice so naročile na Poljskem 8000 ton železniških tračnic.

Uprava družbe Pirelli objavlja, da je družba odkupila fabricko pnevmatike v Manresi v Španiji ter dvoje drugih podjetij v Kataloniji. Italijanski kapital se je začel zelo zanimati za investicije v Španiji.

Nemčija je pristala na to, da se morejo izravnati klirinška salda med Nemčijo, Madžarsko in Romunijo. Madžarska ima v Berlinu aktivni saldo v višini 5 milijonov pengov, Romunija pa v Budapešti za 12 milijonov pengov.

Z dekretom braziljske vlade je bila v vsej Braziliji obnovljena svobodna trgovina.

Narodna banka v Braziliji je znova prepovedala izvoz bombaža v Nemčijo.

Zaradi bojkota nemškega blaga v Združenih državah Sev. Amerike je nastala možnost za povečani izvoz iz drugih evropskih držav.

Sejmi

16. aprila: v Križevcih, okraj Murska Sobota.

17. aprila: v Sv. Lenartu v Slov. gor., Vojniku, Trbegovcih, Kapelah pri Brežicah, Podbukovju v okraju Videm, Ribnici, Vačah pri Litiji, Leskovcu, Radečah pri

Zidanem mostu, Grahovem, Dol. Lendavi.

18. aprila: v Ormožu, Ptuju, Metliki, Bušehi vasi, Novem mestu, Dol. Lendavi.

19. aprila: na Vranskem, v Ljubljani.

20. aprila: v Št. Ilju pod Turjakom, Šmihelu-Stopičah, Starem ložu, Turnišču.

21. aprila: v Mariboru.

22. aprila: v Brežicah, Celju, Trbovljah, Jurjevskem dolu, Motiku.

Radio Ljubljana

Sobota 15. aprila, 12.00: Akustičen kaleidoskop (plošče) — 12.45: Poročila — 13.00: Napovedi — 13.20: Plošče — 14.00: Napovedi — 17.00: Otroška ura: Selma Lagerlöf: Kako je Niels Holgerson popotoval z divjimi gosmi. — Povest v nadaljevanjih — 17.50: Pregled sporeda za prih. teden — 18.00: Radijski orkester — 18.40: Organizacija našega tajskega prometa (Gojko Pippenbacher) — 19.30: Nac. ura: Zagrebški igralci v Beogradu 1. 1862 — 19.50: Plošče — 20.00: O zunanji politiki (dr. Alojz Kuhar) — 20.30: Vesel živalski krog — 22.00: Napovedi, poročila — 22.15: Radijski orkester.

Nedelja 16. aprila, 8.00: Ruski sekstet — 9.00: Napovedi, poročila — 9.15: Prenos cerkvene glasbe iz trnoveške cerkve — 10.15: Verski govor (dr. Fajdiga) — 10.30: Odelek godbe »Sloga« — 11.30: Koncert operne glasbe. Sodelujejo: ga. Pavla Lovšetova, koncertna pevka, Robert Primožič, član opern. gledališča in radijski orkester — 13.00: Napovedi — 13.20: Pevski zbor prosvetnega društva Kranj — 14.00: Plošče po željah — 17.00: Perosi: Vstajenje, oratorij (prenos iz Vatikana). Sodelujejo: Zbor in solisti Sikstinske kapele ob spremljevanju orkestra E.I.A.R. Dirigira avtor L. Perosi — 18.30: Plošče — 19.00: Napovedi, poročila — 19.30: Djura Jakšič kot pripovednik — 19.50: Plošče — 20.00: Koncert radijskega orkestra — 21.10: Klavirski koncert ge. Mirce Saničeve — 22.00: Napovedi, poročila — 22.15: Radijski orkester.

Ponedeljek 17. aprila, 12.00: Odmevi iz Bolgarske (plošče) — 12.45: Poročila — 13.00: Napovedi — 13.20: Koncert radijskega orkestra — 14.00: Napovedi — 18.00: O prehladih (dr. Anton Breclj) — 18.20: Koroške pesmi (plošče) — 18.40: Iz kulturnega življenja koroških Slovencev (prof. Lojze Potočnik) — 19.00: Napovedi, poročila — 19.30: Nac. ura — 19.50: Zanimivosti — 20.00: Komorni pihalni trio (Sl. Korošec (flavta), Fr. Urbanc (klarinet), G. Loparnik (fagot) — 20.45: Plesna glasba na klavirju (Ch. Kunz) — 21.00: Koncert radijskega orkestra — 22.00: Napovedi, poročila — 22.15: Duet harmonik: brata Goloba.

Štev. 4760/39.

Nabava

Državni rudnik Velenje razpisuje na dan 3. maja 1939. neposredno pismeno pogodbo za dobavo 26 kom. parnih ventilov sv. Ø 15—105 mm in 4 vodne ventile sv. Ø 40—70 mm, vsi za 20 atm. Ostali pogoji pri rudniku.

Državni rudnik v Velenju.

Koliko trgovcev gre na letni dopust in odmor?!
 1—2%!! Vsi drugi pa se mučijo in delajo brez ozira na zdravje!
 Zato vsaj doma pijte
RADENSKI ZDRAVILNI VRELEC
 ♥ ♥ ♥
 Istega z rdečimi srci,
 našo najboljšo prirodno mineralno vodo. Zdravje in užitek!

Manufakturna veletrgovina
F. Hrehorič
 LJUBLJANA
 Tyrševa cesta 28

Najugodnejši nakup

Vseh vrst VOLNE, za ročna dela in strojno pletenje, BOMBAŽA, SVILE, NOGAVIC, ROKAVIC, PLETENIN, raznega PERILA itd.

Vam nudi v stalno veliki zalogi
 tvrdka

KARL PRELOG, Ljubljana
 ENGROS: Gosposka ul. 3

KNJIGOVESNICA
JUGOSLOVANSKE
TISKARNE
 reg. zadr. z o. zav.
LJUBLJANA
KOPITARJEVA 6

*
 Nudi po izredno nizkih cenah: Salda konte, štracce, journalne, šolske zvezke, mape, odjemalne knjižice, risalne bloke itd.

Električne instalacije

vseh vrst Vam izvrši ter popravi podjetje

Mihelčič Ivan, Ljubljana

BORŠNIKOV TRG 1. TELEFON ŠTEV. 27-04

Dobavlja: Svetila, žarnice, likalnice, grelce, zvonce, električne ključavnice, signalne aparate za kar zah'evajte ponudbo in referenice. Elektromotorje, ventilatorje, črpalke za vodo, proizvode tvrdke

„Marelli“ - Milano

Popravlja vseh v stroko spadajočih del

Ustanovljeno 1850

Zaloga vseh vrst stekla, porcelana in keramike. Stavbno in umetno steklarstvo. specialna zaloga in okvirjanje slik

JULIJ KLEIN

LJUBLJANA

Wolfova ulica štev. 4

Telefon 33-80

Obiščite

veliki mednarodni spomladanski sejem vzorcev v Beogradu

od 15. do 24. aprila 1939.

Okrog 1000 razstavljalcev iz tu- in inozemstva ● Najhitrejša orientacija v izberi blaga ● Razširjenje poslovnih zvez ● 50% popust na železnicah in brodovih ● Pojasnila: Beograjski sejem, Beograd, Poštni predal 538 ●

Telefon: štev. 28-526 in 28-802